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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
สมัยสามัญประจ าปี  พ.ศ. 2565  สมัยที่  2 คร้ังที่ 1 

เม่ือวันพฤหัสบดี ท่ี  19  พฤษภาคม  2565  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลอาจสามารถ 

 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอ าคา  อินทะแพทย์ ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ อ าคา  อินทะแพทย์  
๒ นายวิจารย์  สุระมณี   รองประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ วิจารย์  สุระมณี    
๓ นายวันชัย  สารคาญ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 วันชัย  สารคาญ  
4 นายมาโนช  สวัสด์ิพาณิชย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 มาโนช  สวัสด์ิพาณิชย์  
5 นายปรีชา  ทนงยิ่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 ปรีชา  ทนงยิ่ง  
6 นายสุนทร  ใจกว้าง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 สุนทร  ใจกว้าง    
7 นางรัชนี  เปรมไทยสงค์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 รัชนี  เปรมไทยสงค์  
8 นายเฉลียด  กล่าวรัมย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 เฉลียด  กล่าวรัมย์  
9 นางวรัทยา  จินดา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 2   วรัทยา  จินดา    

10 ร.ต.อ. สุนทร  สีสมัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 2 สุนทร  สีสมัย  
๑1 นางบังอร  ราชกิจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 2 บังอร  ราชกิจ  
12 นายทองใส  วิจารจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 2 ทองใส  วิจารจันทร์  
13 นายจิระศักดิ์  จันทรวิภาค เลขานุการสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ จิระศักดิ์  จันทรวิภาค  

ผู้ไม่มาประชุม   

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายเทพพร  จ าปานวน นายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ เทพพร  จ าปานวน  
2 นายณัฐพงษ์  ธรรมราษฏร์ รองนายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ ณัฐพงษ์  ธรรมราษฏร์  
3 นายพูลทรัพย์  มานะดี ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ พูลทรัพย์  มานะดี  
4 นายกฤช  ภูศรี เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ กฤช  ภูศรี  
5 นางไพรรินทร์  หาญสุริย์ ผู้อ านวยการกองคลัง ไพรรนิทร์  หาญสุริย์  
6 นางพิศมัย  ชัฏพลชัย หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล พิศมัย  ชัฏพลชัย  
7 นายกัมพล  หาญสุริย์ ผู้อ านวยการกองช่าง กัมพล  หาญสุริย์  
8 นางสาวมะลิวัลย์ พันทองค า หัวหน้าฝ่ายปกครอง มะลิวัลย์ พันทองค า  
9 นายกิต สมัครวงศ์ นิติกรช านาญการพิเศษ กิต สมัครวงศ์  

10 นางสุนีรัตน์  เศษลือ ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข สุนีรัตน์  เศษลือ  
11 นางพนิจดา  สาระภักดี นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ พนิจดา  สาระภักดี  
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ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
12 นางรจนา  พุทธามาตย์ คนงานท่ัวไป รจนา  พุทธามาตย์  
13 นายพิทักษ์  มานะดี ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป พิทักษ์  มานะดี  
14 นางนันทิยา  ถนัดค้า ผู้แทนชาวบ้าน ม. 1 นันทิยา  ถนัดค้า  

เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
เมื่อได้เวลาประชุมสภาฯ  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ ได้ตรวจสอบรายช่ือสมาชิกสภาเทศบาล 

ท่ีมาลงช่ือเข้าร่วมประชุม ท่ีประชุมมีผู้มาประชุมครบองค์ประชุม  จึงเชิญสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  เข้าห้องประชุม
สภาเทศบาล เพื่อด าเนินการประชุม 

   นายอ าคา  อินทะแพทย์ ประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย 

นายจิระศักด์ิ  จันทรวิภาค (อ่านประกาศ) ประกาศอ าเภออาจสามารถ เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบล
เลขานุการสภา     อาจสามารถ สมัยสามัญ ประจ าปี 2565 สมัยท่ี 2 ตามท่ีสภาเทศบาลต าบล 
    อาจสามารถ ได้มีมติในการประชุมสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ  ครั้งแรก  

เมื่อวันท่ี  10  กุมภาพันธ์  2565  โดยท่ีประชุมมีมติก าหนดสมัยประชุมสามัญ  
ประจ าปี  ๒๕๖5  สมัยท่ี  2  เริ่มต้ังแต่ วันท่ี  1  พฤษภาคม  2565  เป็นต้นไป  
มีก าหนด ๓๐ วัน นั้น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๒๔ และ มาตรา ๒๕   แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496  และแก้ไขเพิ่มเติม ฉบับท่ี  12 พ.ศ. 2546   
จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ   สมัยประชุม สมัยสามัญประจ าปี 
๒๕๖5  สมัยท่ี 2 ต้ังแต่วันท่ี 1  พฤษภาคม  2565  ถึงวันท่ี  30  พฤษภาคม   
2565 มีก าหนด  ๓๐  วัน จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี  
18 เมษายน  พ.ศ. ๒๕๖5 ลงช่ือ นายอ าคา อินทะแพทย์ ประธานสภาเทศบาล
ต าบลอาจสามารถ 

นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้วกระผมขอเปิดการประชุมสมัยสามัญประจ าปี  2565 
ประธานสภาเทศบาล  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี 1  ณ บัดนี้ครับ     

ระเบียบวาระที่  ๑  เร่ือง ที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุม 

     - ไม่มี – 

นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  ระเบียบวาระที่  ๒  เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล คร้ังที่แล้ว 
ประธานสภาเทศบาล  ๒.๑  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ สมัยวิสามัญ 
                                       ประจ าปี  ๒๕๖5  สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 เมื่อวันท่ี 21 มีนาคม 2565 ซึ่งเลขานุการ
    สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้น าส่งท่านสมาชิกทุกท่านเป็นการล่วงหน้าแล้ว 
    มีท่านใดขอแก้ไขหรือไม่ครับ/ขอเชิญครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดแก้ไข  

สมาชิกท่านใดเห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
สมัยวิสามัญประจ าปี ๒๕๖5  สมัยท่ี  2 ครั้งท่ี 1 เมื่อวันท่ี  21 มีนาคม 2565  
โปรดยกมือด้วยครับ 
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มติที่ประชุม   รับรอง             11             เสียง 
    ไม่รับรอง            -              เสียง 
                                        งดออกเสียง        1              เสียง 

ระเบียบวาระที่  ๓   เร่ืองเสนอใหม่ 
นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  3.1 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5   
ประธานสภาเทศบาล  มาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์   ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ขอเชิญ 

ท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
นายเทพพร  จ าปานวน  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ ด้วยเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
นายกเทศมนตรี มีความจ าเป็นต้องโอนงบประมาณ รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5     

มาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดิน และส่ิงก่อสร้าง  จ านวน 3 
รายการ  เพื่อให้สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้พิจารณาอนุมัติ โดยมีหลักการ
และเหตุผล ดังนี้ขอโอนงบประมาณเพื่อมาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ใน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน  ดังนี ้
รายการที่ 1 จัดซื้อโต๊ะท างานส าหรับนักบริหารงานคลัง จ านวน 1 ตัว  จ านวน 
5,000 บาท 
เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะท างานส าหรับนักบริหารงานคลัง จ านวน 1 ตัว ราคาตัวละ 
5,000 บาทเป็นเงิน  5,000  บาท 
- ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า 150 ซม. ยาวไม่น้อยกวา่ 80 ซม.  สูงจากพื้นไม่น้อยกว่า  
75 ซม. มีล้ินชัก มีช่องเก็บของบานเปิด พร้อมกุญแจล๊อค โครงขาเหล็กพร้อมยาง
กันขากระแทก เนื่องจากไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์จึงจัดซื้อตามราคา
ท้องถิ่น ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว1989 ลงวนัท่ี 22 
มิถุนายน 2552 ต้ังจ่ายจากเงินรายได้ จ านวน  5,000 บาท  

             - (ปรากฏในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง) 
รายการที่ 2  จัดซื้อเก้าอี้ส าหรับนักบริหารงานคลัง  จ านวน 1 ตัว เป็นเงิน 2,000 
บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้ส าหรับนักบริหารงานคลัง  จ านวน 1 ตัวๆละ 
2,000 บาท เป็นเงิน 2,000 บาท 
- เป็นเก้าอี้มีล้อเล่ือน ปรับพิงเอนได้ ปรับเพิ่ม-ลดระดับได้ 
- เนื่องจากไม่มีก าหนดในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์จึงจัดซื้อตามราคาท้องถิ่น  
- ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว1989 ลงวันท่ี 22 มิถุนายน 
2552  ต้ังจ่ายจากเงินรายได้  จ านวน  2,000 บาท (ปรากฏในแผนงาน
บริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง) 
โดยโอนลดงบประมาณ จากแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  
งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิน่  หมวดค่าใช้สอยประเภท รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการ
ปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ โครงการจัดงานประเพณี
ลอยกระทง  ต้ังจ่ายจากเงินรายได้  จ านวน 7,000 บาท 
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ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ดังนี้                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
รายการที่  ๑  เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน * (จอแสดงภาพขนาดไม่
น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน  2 ชุด ๆละ 17,000  บาท เป็นเงิน 34,000 บาท 
คุณลักษณะพื้นฐาน 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) และ 8 แกน
เสมือน (8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้
ความสามารถในการ  ประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อย กว่า 4 GHz จ านวน 1 หน่วย  
- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB  
- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ 
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย  
- มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
- มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
- มีแป้นพิมพ์และเมาส์ มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร ์ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันท่ี 30 ธันวาคม  2564 
- ต้ังจ่ายจากเงินรายได้  (ปรากฏในแผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารงานคลัง)  
รายการที่ 2 จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส าหรับงานส านักงาน * ราคา 
16,000 บาท 
เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส าหรับงานส านักงาน * ราคา 
16,000 บาท จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 16,000 บาท 
คุณลักษณะพื้นฐาน  
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 2 แกนหลัก (2 core) และ 4 แกน
เสมือน (4 Thread) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้
ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อยกว่า 3.5 GHz จ านวน 1 หน่วย  
- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB  
- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า ขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ 
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย  
- มีจอภาพท่ีรองรับความละเอียดไม่น้อยกว่า 1,366 x 768 Pixel และมีขนาดไม่
น้อยกว่า 12 นิ้ว มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 
3 ช่อง - มีช่องเช่ือมต่อแบบ HDMI หรือ VGA จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 



[๕] 
 

- มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกว่า แบบ ติดต้ังภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) จ านวน
ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
- สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi (IEEE 802.11 ac) และ Bluetooth 
ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร ์ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันท่ี 30 ธันวาคม  2564 
- ต้ังจ่ายจากเงินรายได้  (ปรากฏในแผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารงานคลัง)  
โดยโอนลดงบประมาณ  จากแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ   
งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิน่  หมวดค่าใช้สอยประเภท รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการ
ปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ  รายการโครงการจัดงาน
ประเพณีลอยกระทง  ต้ังจ่ายจากเงินรายได้  จ านวน  50,000 บาท 
เหตุผล 
เนื่องจาก  เทศบาลมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อชุดคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน 
คอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส าหรับงานส านักงาน และชุดโต๊ะเก้าอี้ท างานส าหรับนัก
บริหารงานคลัง  เพื่ออ านวยความสะดวกในการปฏิบัติงาน ประกอบกับระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2563  หมวด ๔ ข้อ  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ท่ีท าให้ลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงขอเสนอญัตตินี้มาเพื่อใคร่ขอให้
สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้โปรดพิจารณาอนุมัติ 
    

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ / หากไม่มีผมขอมติ
ประธานสภาเทศบาล  ท่ีประชุมครับสมาชิกท่านใดเห็นควรอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5  มาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์  ท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง โปรดยกมือข้ึนด้วยครับ         

มติที่ประชุม   อนุมัติ             11   เสียง 
   ไม่อนุมัติ            -        เสียง 
   งดออกเสียง       1        เสียง 
 
นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  3.2 ญัตติขอความเห็นชอบในการขอใช้ประโยชน์ในเขตป่า เพื่อก่อสร้างสวนเฉลิม 
ประธานสภาเทศบาล  พระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเฉลิมพระชนมพรรษา 80 พรรษา  ขอเชิญ 

ท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
นายเทพพร  จ าปานวน  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ ด้วยเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
นายกเทศมนตรี   มีความจ าเป็นต้องขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล เพื่อก่อสร้างสวนเฉลิม 

  พระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เฉลิมพระชนมพรรษา ๘๐ พรรษา 
 
 



[๖] 
 

   หลักการ 
 ขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เพื่อขออนุญาตใช้ท่ีดิน   

เพื่อก่อสร้างสวนเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เฉลิมพระ
ชนมพรรษา ๘๐ พรรษา ท่ีหนองหูลิงสาธารณประโยชน์ หมู่ท่ี ๗ ต าบลอาจสามารถ 
อ าเภออาจสามารถ จังหวัดร้อยเอ็ด เนื้อที่ 32-1-97 ไร ่

    เหตุผล 
เทศบาลได้ก่อสร้างสวนเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เฉลิมพระ
ชนมพรรษา ๘๐ พรรษา ท่ีหนองหูลิงสาธารณประโยชน์ หมู่ท่ี ๗ ต าบลอาจสามารถ 
เพื่อเป็นการบ ารุงรักษา ท่ีสาธารณประโยชน์ และให้บริการประชาชนในเขต
เทศบาล แต่เนื่องจาก พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ มาตรา ๕๔ 
ก าหนดไว้ว่า ห้ามมิให้ผู้ใดก่อสร้าง แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือกระท าด้วยประการใดๆ  
อันเป็นการท าลายป่า หรือเข้ายึดถือหรือครอบครองป่าเพื่อตนเองหรือผู้อื่น เว้นแต่
จะกระท าภายในเขตท่ีได้จ าแนกไว้เป็นประเภทเกษตรกรรมและรัฐมนตรีได้ประกาศ
ในราชกิจจานุเบกษา หรือโดยได้รับอนุญาตจากพนักงานเจ้าหน้าท่ี และมติ
คณะรัฐมนตรี เมื่อวันท่ี ๒๓ มิถุนายน  ๒๕๖๓ ได้ก าหนดให้ หน่วยงานราชการ     
ท่ีเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ก่อนท่ีได้รับอนุญาต ต้องยื่นค าขออนุญาตเข้าท า
ประโยชน์ในเขตป่าให้แล้วเสร็จภายใน ๑๒๐ วัน เทศบาลได้ยื่นขออนุญาตไป
เบ้ืองต้นแล้ว เมื่อวันท่ี ๑๘ ธันวาคม  ๒๕๖3 ต่อมาส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ท่ี ๗ 
(ขอนแก่น) แจ้งให้ส่งเอกสารการพิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่เพิ่มเติม ดังนั้น เทศบาลต าบลอาจสามารถ จึงมีความ
จ าเป็นต้องขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เพื่อน าไป
ประกอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ให้ถูกต้องตามมติคณะรัฐมนตรี 
และระเบียบกฎหมายต่อไป จึงขอเสนอญัตตินี้มาเพื่อใคร่ขอให้สภาเทศบาลต าบล
อาจสามารถได้โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบ 

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ / หากไม่มีผมขอมติ
ประธานสภาเทศบาล  ท่ีประชุมครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบในการขอใช้ประโยชน์ในเขตป่า เพื่อก่อสร้าง
    สวนเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเฉลิมพระชนมพรรษา 80  
    พรรษา   โปรดยกมือข้ึนด้วยครับ         

มติที่ประชุม   เห็นชอบ          11         เสียง 
   ไม่เห็นชอบ         -           เสียง 
   งดออกเสียง       1           เสียง 

นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  3.3 ญัตติขอความเห็นชอบในการขอใช้ประโยชน์ในเขตป่า เพื่อก่อสร้างโรงผลิต 
ประธานสภาเทศบาล  น้ าประปา ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
นายเทพพร  จ าปานวน  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ ด้วยเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
นายกเทศมนตรี มีความจ าเป็นต้องขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลในการขอใช้ประโยชน์     

ในเขตป่า เพื่อก่อสร้างโรงผลิตน้ าปาของเทศบาลต าบลอาจสามารถ 
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 หลักการ 
 ขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เพื่อขออนุญาตใช้ท่ีดิน 

เพื่อก่อสร้างโรงผลิตน้ าประปา ท่ีดอนปู่ตาบ้านอาจสามารถ หมู่ท่ี ๑๓ ต าบลอาจ
สามารถ อ าเภออาจสามารถ จังหวัดร้อยเอ็ด  เนื้อท่ี 2-1-00 ไร่ 

    เหตุผล 
เทศบาลได้ก่อสร้างโรงผลิตน้ าประปา ท่ีดอนปู่ตาบ้านอาจสามารถ หมู่ท่ี ๑๓ ต าบล         
อาจสามารถ เพื่อจัดให้มีน้ าสะอาดให้ประชาชนใช้อุปโภค แต่เนื่องจาก 
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ มาตรา ๕๔ ก าหนดห้ามมิให้ผู้ใดก่อสร้าง 
แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือกระท าด้วยประการใดๆ อันเป็นการท าลายป่า หรือเข้า
ยึดถือหรือครอบครองป่าเพื่อตนเองหรือผู้อื่น เว้นแต่จะกระท าภายในเขตท่ีได้
จ าแนกไว้เป็นประเภทเกษตรกรรมและรัฐมนตรีได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษา 
หรือโดยได้รับอนุญาตจากพนักงานเจ้าหน้าท่ี และมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันท่ี ๒๓ 
มิถุนายน  ๒๕๖๓ ได้ก าหนดให้ หน่วยงานราชการท่ีเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้
ก่อนท่ีได้รับอนุญาต ต้องยื่นค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่าให้แล้วเสร็จ
ภายใน ๑๒๐ วัน เทศบาลได้ยื่นขออนุญาตไปเบื้องต้นแล้ว เมื่อวันท่ี ๑๘ ธันวาคม  
๒๕๖3 ต่อมาส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ท่ี ๗ (ขอนแก่น) แจ้งให้ส่งเอกสารการ
พิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่เพิ่มเติม  
ดังนั้น เทศบาลต าบลอาจสามารถ จึงมีความจ าเป็นต้องขอความเห็นชอบจากสภา
เทศบาลต าบลอาจสามารถ เพื่อน าไปประกอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขต
ป่า ให้ถูกต้องตามมติคณะรัฐมนตรี และระเบียบกฎหมายต่อไป 
จึงขอเสนอญัตตินี้มาเพื่อใคร่ขอให้สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้โปรดพิจารณา
ให้ความเหน็ชอบ 

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ / หากไม่มีผมขอมติ
ประธานสภาเทศบาล  ท่ีประชุมครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบในการขอใช้ประโยชน์ในเขตป่า เพื่อก่อสร้าง
    โรงผลิตน้ าประปา โปรดยกมือข้ึนด้วยครับ         

มติที่ประชุม   เห็นชอบ           11        เสียง 
   ไม่เห็นชอบ         -           เสียง 
   งดออกเสียง         1         เสียง 
นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  3.4 ญัตติขอความเห็นชอบในการขอใช้ประโยชน์ในเขตป่า เพื่อก่อสร้าง 
ประธานสภาเทศบาล  โรงกรองน้ า เพื่อการบริโภค ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
นายเทพพร  จ าปานวน  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ ด้วยเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
นายกเทศมนตรี มีความจ าเป็นต้องขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลในการขอใช้ประโยชน์     

ในเขตป่า เพื่อก่อสร้างโรงกรองน้ าเพื่อการบริโภค ของเทศบาลต าบลอาจสามารถ 
    หลักการ 

ขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เพื่อก่อสร้างโรงกรองน้ า
เพื่อการบริโภค ท่ีดอนปู่ตาบ้านอาจสามารถ หมู่ท่ี ๑๓ ต าบลอาจสามารถ อ าเภอ
อาจสามารถ จังหวัดร้อยเอ็ด เนื้อที่ 0-0-04 ไร่ 



[๘] 
 

เหตุผล 
เทศบาลได้มีการก่อสร้างโรงกรองน้ าเพื่อการบริโภค เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ของประชาชน ท่ีดอนปู่ตาบ้านอาจสามารถ หมู่ท่ี ๑๓ ต าบลอาจสามารถ แต่
เนื่องจากพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ มาตรา ๕๔ ก าหนดห้ามมิให้ผู้ใด
ก่อสร้าง  แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือกระท าด้วยประการใดๆ อันเป็นการท าลายป่า 
หรือเข้ายึดถือหรือครอบครองป่า  เพื่อตนเองหรือผู้อื่น เว้นแต่จะกระท าภายในเขต
ท่ีได้จ าแนกไว้เป็นประเภทเกษตรกรรมและรัฐมนตรีได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษา 
หรือโดยได้รับอนุญาต จากพนักงานเจ้าหน้าท่ี และมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันท่ี ๒๓ 
มิถุนายน  ๒๕๖๓ ได้ก าหนดให้ หน่วยงานราชการท่ีเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้
ก่อนท่ีได้รับอนุญาต ต้องยื่นค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่าให้แล้วเสร็จ
ภายใน ๑๒๐ วัน เทศบาลได้ยื่นขออนุญาตไปเบื้องต้นแล้ว เมื่อวันท่ี ๑๘ ธันวาคม  
๒๕๖3 ต่อมาส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ท่ี ๗ (ขอนแก่น) แจ้งให้ส่งเอกสารการ
พิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่เพิ่มเติม  
ดังนั้น เทศบาลต าบลอาจสามารถ จึงมีความจ าเป็นต้องขอความเห็นชอบจากสภา
เทศบาลต าบลอาจสามารถ เพื่อน าไปประกอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ใน   
เขตป่า ให้ถูกต้องตามมติคณะรัฐมนตรี และระเบียบกฎหมายต่อไป 
จึงขอเสนอญัตตินี้มาเพื่อใคร่ขอให้สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้โปรดพิจารณา
ให้ความเห็นชอบ 

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ / หากไม่มีผมขอมติ
ประธานสภาเทศบาล  ท่ีประชุมครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบในการขอใช้ประโยชน์ในเขตป่า เพื่อก่อสร้าง 
    โรงกรองน้ าเพื่อการบริโภค โปรดยกมือข้ึนด้วยครับ         

มติที่ประชุม   เห็นชอบ         11         เสียง 
   ไม่เห็นชอบ       -             เสียง 
   งดออกเสียง      1            เสียง 

นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  3.5 ญัตติขอความเห็นชอบในการขอใช้ประโยชน์ในเขตป่า เพื่อเป็นสถานท่ี 
ประธานสภาเทศบาล  ก าจัดขยะ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 

นายเทพพร  จ าปานวน  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ ด้วยเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
นายกเทศมนตรี มีความจ าเป็นต้องขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล ในการขอใช้ประโยชน์ใน

เขตป่า เพื่อเป็นสถานท่ีก าจัดขยะของเทศบาลต าบลอาจสามารถ 
    หลักการ 

ขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เพื่อขออนุญาตใช้ท่ีดินเพื่อ
ก่อสร้างท่ีก าจัดขยะเทศบาลต าบลอาจสามารถ (เพิ่มเติม) ท่ีดงป่าก่อ
สาธารณประโยชน์ หมู่ท่ี ๑๒ ต าบลอาจสามารถ อ าเภออาจสามารถ จังหวัดร้อยเอ็ด 
จ านวน  10-0-0 ไร่ 
 
 
 



[๙] 
 

เหตุผล 
เทศบาลจะด าเนินการก่อสร้างท่ีก าจัดขยะเทศบาลต าบลอาจสามารถ (เพิ่มเติม) 
จ านวน   ๑๐-๐-๐๐ ไร่ ท่ีดงป่าก่อสาธารณประโยชน์ หมู่ท่ี ๑๒ ต าบลอาจสามารถ 
เพื่อก าจัดขยะ แต่เนื่องจาก พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ มาตรา ๕๔ 
ก าหนดห้ามมิให้ผู้ใดก่อสร้าง แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือกระท าด้วยประการใดๆ     
อันเป็นการท าลายป่า หรือเข้ายึดถือหรือครอบครองป่าเพื่อตนเองหรือผู้อื่น เว้นแต่
จะกระท าภายในเขตท่ีได้จ าแนกไว้เป็นประเภทเกษตรกรรมและรัฐมนตรีได้ประกาศ
ในราชกิจจานุเบกษา หรือโดยได้รับอนุญาตจากพนักงานเจ้าหน้าท่ี และมติ
คณะรัฐมนตรี เมื่อวันท่ี ๒๓ มิถุนายน  ๒๕๖๓ ได้ก าหนดให้ หน่วยงานราชการท่ีเข้า
ท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ก่อนท่ีได้รับอนุญาต ต้องยื่นค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์
ในเขตป่าให้แล้วเสร็จภายใน ๑๒๐ วัน เทศบาลได้ยื่นขออนุญาตไปเบื้องต้นแล้ว เมื่อ
วันท่ี ๖  กันยายน  ๒๕๖๔ แต่ขาดเอกสารการพิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู ่
ดังนั้น เทศบาลต าบลอาจสามารถ จึงมีความจ าเป็นต้องขอความเห็นชอบจากสภา
เทศบาลต าบลอาจสามารถ เพื่อน าไปประกอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์     
ในเขตป่า ให้ถูกต้องตามมติคณะรัฐมนตรี และระเบียบกฎหมายต่อไป 
จึงขอเสนอญัตตินี้มาเพื่อใคร่ขอให้สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้โปรดพิจารณา
ให้ความเห็นชอบ 

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ / หากไม่มีผมขอมติ
ประธานสภาเทศบาล  ท่ีประชุมครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบในการขอใช้ประโยชน์ในเขตป่า เพื่อเป็น 
    สถานท่ีก าจัดขยะ โปรดยกมือข้ึนด้วยครับ         

มติที่ประชุม   เห็นชอบ           11        เสียง 
   ไม่เห็นชอบ          -          เสียง 
   งดออกเสียง        1          เสียง 

นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  3.6 ญัตติขอความเห็นชอบรับมอบ เครื่องพิมพ์ใบเสร็จรับเงิน 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 

นายเทพพร  จ าปานวน  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ มีด้วยได้มีรา  ษฎรประสงค์จะอุทิศ 
นายกเทศมนตรี   เครื่องพิมพ์ จ านวน 1 เครื่อง เพื่อใช้ในราชการของกองการประปา เทศบาลต าบล 
    อาจสามารถ  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ด้วย นายเทพพร  จ าปานวน  นายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ  มีความประสงค์ท่ี
จะอุทิศเครื่องพิมพ์ใบเสร็จรับเงิน ส าหรับใช้ในกิจการประปา  เพื่อด าเนินการ
จัดพิมพ์ใบเสร็จรับเงินท่ีใช้งานกับโปรแกรม ใช้งานในการจัดเก็บค่าน้ าประปา    
ตามข้อ 1 จ านวน  1  เครื่อง  ราคาประมาณ 3,500 บาท ให้เป็นทรัพย์สินของ
กองการประปา เทศบาลต าบลอาจสามารถโดยไม่มีเงื่อนไขใดๆ ท้ังส้ิน เพื่อใช้งานใน
กิจการของเทศบาลต าบลอาจสามารถ 
 



[๑๐] 
 

 
 
เหตุผล 
ในการนี้ นายเทพพร  จ าปานวน นายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ ประสงค์ท่ี     
จะอุทิศเครื่องพิมพ์ส าหรับพิมพ์ใบเสร็จรับเงิน จ านวน 1 เครื่อง เพื่อใช้ในราชการ
และมอบให้ เป็นทรัพย์ สินของ เทศบาลต าบลอาจสามารถ ตามระ เบียบ
กระทรวงการคลัง ฯ ข้อ 4 (3) ก าหนดให้หัวหน้าหน่วยงานของรัฐ ของราชการส่วน
ท้องถิ่น หมายถึง นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด นายกเทศมนตรี และองค์การ
บริหารส่วนต าบลตามล าดับ ดังนั้น กรณีท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่ อปท. 
หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ จึงเป็นอ านาจของหัวหน้า
หน่วยงานของรัฐ  อย่างไรก็ดี เนื่องจากการรับเอาพัสดุท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็น
กรรมสิทธิ์แก่ อปท. หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ กรณีท่ีมี
เงื่อนไขหรือมีภาระติดพันจะส่งผลต่อการใช้จ่ายงบประมาณของ อปท. ด้วย ซึ่งการ
พิจารณางบประมาณของ อปท. เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่น  จึงมีความจ าเป็นต้อง
ก าหนดให้สภาท้องถิ่นมีอ านาจในการพิจารณาให้ความเห็นชอบในเรื่องดังกล่าว 
ปรากฏตามนัยหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ ท่ี กค(กวจ) 0404.2/020147ลงวันท่ี 18 พฤษภาคม  2561 เรื่อง 
ข้อหารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุ พ.ศ. 2560 จึงขอเสนอญัตตินี้มาเพื่อใคร่ขอให้สภาเทศบาลต าบล  
อาจสามารถ ได้โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบ 

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ / หากไม่มีผมขอมติ
ประธานสภาเทศบาล  ท่ีประชุมครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบรับมอบโปรแกรมจัดเก็บค่าน้ าประปา และ 
    เครื่องพิมพ ์โปรดยกมือข้ึนด้วยครับ         

มติที่ประชุม   เห็นชอบ              11     เสียง 
   ไม่เห็นชอบ             -       เสียง 
   งดออกเสียง            1      เสียง 
 
 
 
 
 
 
 
 






